

圓通寺史跡公園

圓通寺史跡公園位於菊池市中心東南部的旭志地區。曾經矗立在這裡的圓通寺是菊池家庇護下的宗教場所，在當時具有相當大的影響力。據聞，菊池家第一代家主菊池則隆（生卒年不詳）於 1070 年抵達菊池地區，同時將圓通寺自京都遷移至此。當時旭志地區位於菊池家領地邊界，因此圓通寺可能還有守護衛圍繞城郭發展起來的市鎮——城下町「隈府」（今菊池市中心）的作用。

菊池武房（1245-1285）因 1274 與 1281 年兩次擊退蒙古入侵而成為名聞遐邇的英雄，他賜予圓通寺廣大的土地，使之發展成一座大型寺廟，並一直繁榮至 16 世紀。此後，隨著菊池家的影響力逐漸式微，圓通寺的土地隨之縮減，最終落入敵對的武士家族手中。

19 世紀，當地人重新對圓通寺與菊池家的歷史產生了興趣，圓通寺因而得以於 1830 至 1844 年間重建，寺內的池塘、佛殿與現在的公園石門也都建於這個時期。石門使用阿蘇山的淺紅色火山岩建造，弧形飛簷屋頂精美優雅，獨具特色。公園中還有一座杜鵑花園和一條山坡步道，道旁立著許多佛像，這就是小型「四國八十八所」朝聖之路（四國遍路）。信徒只要走完這條步道，便等同參拜了四國島上與空海大師（774-835；諡號弘法大師）有淵源的 88 處靈場。